

主日信息：夫妻相處之道—遵守神的話（9 / 12 / 10）

--江秀琴 牧師

- 中心論點：夫妻的關係和睦，關鍵在於，我們是否能順服神的感動，遵行神的話，禁止舌頭不出惡言，留意我裏面的心態和說話的口氣。一犯錯，就趕快向神認錯，趕快與人尋求和睦。當我們順服下來，尋求神，尋求和睦，神就開始在我們的家庭中做工，我們就得享美福。
- 中心經文：**有何人喜好存活，愛慕長壽，得享美福，就要禁止舌頭不出惡言，嘴唇不說詭詐的話。要離惡行善，尋求和睦，一心追趕。**（詩篇 34：12-14）

一、神設立婚姻的目的

婚姻是什麼？婚姻不是為了滿足我個人的需要，而是神藉著一男一女的相處，讓我們認識我們與神之間愛的關係，讓我們學習耶穌基督的愛：丈夫愛妻子，如基督愛教會，為教會舍己；這樣，丈夫就會越來越與耶穌聯合，越來越明白耶穌對他的愛。這個愛的學習過程，是神設立婚姻的重要目的。

妻子也是如此，教會怎麼順服基督，妻子也要凡事順服丈夫。許多妻子會覺得自己的想法、做法比丈夫更好、更實際。但是神讓妻子要凡事順服丈夫，尊重丈夫，這樣，妻子的驕傲與脾氣就會改變。當她們順服、尊榮丈夫，丈夫就會更愛她。

在婚姻中，我們都學習如何相愛，在夫妻相處中，我們就能體會耶穌是如何愛我們。在不容易的過程中，我們去學習尋求基督的愛，尋求認識耶穌。這會使夫妻二人都會成長。這是神設立婚姻的目的，但人在自私中把它摧毀掉。婚姻充滿了爭吵，傷害了神給我們的後代。

在末世，仇敵要徹底摧毀婚姻，不再有婚姻二字。聖經中說，在末後的日子，人要禁止嫁娶。但我們基督徒要起來保護婚姻，積極起來建造，恢復婚姻的美麗，回歸神造婚姻的意義、美善。

二、本月蒙福經文：

眾弟子啊，你們當來聽我的話！我要將敬畏耶和華的道教訓你們。有何人喜好存活，愛慕長壽，得享美福，就要禁止舌頭不出惡言，嘴唇不說詭詐的話。要離惡行善，尋求和睦，一心追趕。耶和華的眼目看顧義人；他的耳朵聽他們的呼求。（詩篇 34：11-15）

什麼是惡言？說出的話使人受傷，被玷污；沒說出來什麼，但心中生氣、憤怒、嫉妒、藐視，這並不亞於口中的殺傷力。心裏所存，口中就會說出來。可是，我

們心中漲滿氣，就會散發出惡氣，對方也會感受到。所以，惡言也包括我們的態度、語氣、要制服對方的心，也同樣傷害對方。這些也敬畏神很有關係。

我們在平時不敬畏神，目中也沒有人，以至於我們在生活中好像沒有神，隨心所欲，口出惡言，常常脾氣發作。這會我們身上就會產生癌細胞，關係到我們是否可以長壽。

所謂“**嘴唇不說詭詐的話**”，就是指不真實、不誠實的話，不要遮掩。這就是在敬畏神。“行善”，就是行神的旨意。一場戰爭的勝利，關鍵在於神是否把仇敵交到我們的手上，但歸根結底是：我們是否遵守神的話。打仗，不在乎仇敵是否高大，環境多么艱難，而在乎我們是否遵守神的話。當我們這樣做，神就會讓我們打贏這場仗。

“離惡”，所有在我們老我中發出的就是惡。即使我們認為是好主意，但不出於神，就是惡。神要救我們脫離天然人自以為美好的思維，進入神心中美好的旨意中。“尋求和睦”，常常需要放下面子，不容易。但這樣做，我們凡事都會有盼望。

“**耶和華的眼目看顧義人；他的耳朵聽他們的呼求**”，我們要願意遵守神的道、祂的話，因為神一直都在聽我們的禱告，當我們讓神的話改變我們，神就會從我們的身上產生權柄、能力。不管我們家中發生多少次爭執，我們還是要持續尋求和睦，我們就會發現家中的爭執越來越少，神就在這個家得著榮耀，祂的權柄、能力才能產生。

三、見證如雲：尋求和睦，一心追趕

見證一：夫妻尋求和睦，神的能力、權柄就臨到；

一次，夫妻鬧不愉快，太太有感動要尋求和睦，就向丈夫道歉，卻被丈夫好好數落一番。妻子就虛心接受，這樣，他們夫妻就和好了。接著，他們回家探親，因為公公得了癌症。過去，家人曾經十分拒絕福音，這次，他們都看到夫妻十分和睦，當他們向家人傳講福音，公公和許多家人就接受耶穌，決志信主。公公還跟著他們一起感謝讚美神，本來，他心情很糟糕，後來變得談笑風聲。

這對夫妻發現，當夫妻合一，神的能力、權柄就臨到，與家人傳福音，就有權能。如果我們家人不信主，我們要問自己：我們夫妻間，是否有很多的破口呢？我們是否有真實的合一？這也是仇敵為什麼如此攻擊婚姻，因為夫妻不合一，神的同在也無法在這個家中豐富起來，神的能力就無法彰顯出來。

見證二：心中不服，會給仇敵留破口；

太太要去為孩子去買制服，丈夫說：“你今天先不要買。”太太不以為然，但她決定口不出惡言，就沒有說話。雖然她表面上順服，但心裡很不舒服。她就禱告，

她知道自己的意見很強，求神幫助她順服下來。五歲的女兒跑來，邀請媽媽和她一起來讚美、跳舞。太太知道，這是神藉著女兒對她說話，於是，她就和女兒一起讚美、跳舞。她感覺累了，就睡覺休息了一下，神在她裏面做工。等她醒來，她心中要買制服的心就沒了。

但是，她還是對先生不滿。晚飯後，丈夫拉肚子。她就禱告詢問神，神就開啟她：“你要的突破，我已經給你。但是你的脾氣使你與丈夫之間不合一，有破口，讓仇敵攻擊。”她就明白，原來，丈夫生病，是因她與丈夫不合一，就給仇敵留地步。於是，她在神面前認罪，然後，她就拉著先生的手一起禱告，她感謝主，向主認罪，也求丈夫饒恕。然後，她就為先生醫治禱告，感到聖靈的大能就澆灌下來，於是，先生的拉肚子就好了。

見證三：家庭平安，因爭執中保持沉默；

有一家庭十分平安，夫妻十分和睦。丈夫說，這是因為妻子在有爭執著的時候，她就不說話，以溫柔、謙卑披戴在身。於是，丈夫也越來越愛妻子，越來越聽妻子的話。許多妻子喜歡多說，覺得丈夫聽不進。但是，當你說了沒有用的時候，你就少說為妙。

見證四：少說話，讓神來做工；

有一次，丈夫在爭執中想說太太，神對他說：“你少一句，是一句，讓我來說吧。”你少說一句，反而更有果效，因為這樣，神就會去做工。夫妻間的問題，常常是我們要扳回一層，要講理。你要在這樣的時刻，禁止舌頭不出惡言，安靜下來。如果你不說就受不了，你就去廁所、庭院去讚美。

見證五：用讚美解決夫妻衝突；

有一對夫妻分居了9年，後來，他們夫妻來到特會，神做很奇妙的工作在先生、太太身上，她就願意下來，跟先生道歉，夫妻就和好，就生活在一起。但他們還是常常意見不合，太太就禁止舌頭不出惡言，就出去讚美。

回來後，她就低伏下來，完全順服丈夫的決定。夫妻間，常常意見不一，不一定誰對誰錯，這個妻子就願意遵守神的話，妻子應順服丈夫。只要與真理不衝突，她就順服。以前，她覺得自己比丈夫有智慧，順服丈夫十分困難，是在冒險。但是，當她願意順服丈夫，她才發現，神給丈夫智慧，他的決定都是對的。

這在於，我在乎這件事的利益、功效，還是在乎神說的話。如果我們重神的話、神所設立的次序過於我們的理性、講理，神就會管理、做工。我們就會經歷神所賜的和睦是何等美、何等善。這叫做降服于神，就會活得越來越安息。

見證六：神做事的法則一：先順服神，神就做工；

有一對夫妻幾乎要離婚，因為他們常常爭吵。但是，他們還是呼求神來幫助他們的婚姻起死回生，小家也一直為他們禱告。太太離開丈夫，回到台灣，神就開啟妻子，讓她起來讚美。當她讚美神的時候，神就開啟在美國的丈夫，他聽《服事》錄音，光照他，他說小家長的壞話。於是，他就在神面前認罪、痛哭悔改三十分鐘，還向小家長認罪，平安就臨到他的身上。

太太從台灣回來，教會正在讀《活在遮蓋下》，她就被蒙光照，知道自己沒有順服家中的權柄，她就流淚向丈夫認罪。於是，他們夫妻和好起來，家中的屬靈空氣就不一樣了。

有一天，他們發生口角。妻子說：“我勸給你許多話，你從來都聽不進去。你只在乎我聽你的話，但你從不聽我說的。”神的光照就臨到丈夫的身上，他就拉著太太的手，一起禱告，還向妻子流淚悔改。他說，他常常讓妻子順服他，還把那段聖經拿到太太的面前，但他卻不聽太太的勸告。神也把一種愛和憐憫放在妻子心中，結果，兩個人抱在一起哭。神藉著這次，更深地修復他們之間的裂痕。現在，這位丈夫有了新的眼光來看小家長和妻子。

從這個見證中，你會看到，神怎麼做工？當太太遵守神的話，起來讚美，就是敬畏神，神就做工在丈夫的身上，就光照他；當丈夫蒙光照，向小家長悔改，神就改變妻子，讓她明白自己沒有尊重家中的權柄。神做事的法則是什麼？我們在乎別人要改，而神在乎我這個人，很在乎我們是否遵守神的話。當我們起來遵行神的話，神就願意把仇敵交給我們。這個仇敵一直製造夫妻糾紛，使夫妻之間，溝而不通。

見證七：神做事的法則二：為不信主的丈夫禱告，神就改變妻子；

有一個丈夫不信主，對妻子很絕情，想離婚。太太很無助無奈，很痛苦，好像每天就活在地獄裏，她就每天早晨五點半，禱告至少兩小時，在神面前痛哭。神就開始改變她，因為她心細膩，很容易受傷，思想、話語都很負面，神就改變她的思想，告訴她：“不能存到永恆的，你不要在乎！”

她讀聖經，讀到，女人是男人的榮耀。她就得到開啟，覺得神要妻子尊榮先生。所以，只要先生做一點點好事，她就說出來，在眾人面前尊榮丈夫。有些太太喜歡在人前抱怨先生，那只能越說越氣，裏面的傷痕就會越大。這位姊妹還常按手在先生的枕頭上，為先生禱告，求神改變先生的思想，救恩臨到先生。她也學習以神的眼光看先生和別人。

當她常常禱告，神就改變她，她就變得越來越不容易被冒犯，情緒很平穩，思想正面，講話柔和。她一直持續禱告、順服，直到有一天，丈夫問她：“你怎麼改變的？”一般來說，夫妻之間，妻子改變一點，丈夫不會感覺得到；你要改變很多，丈夫才會感受到。這位姊妹的媽媽也很驚訝姊妹的變化。只要我們照著神的話去做，就大有盼望！

這個太太的兒子在高中十二年級，突然告訴媽媽，他不信神。她好心痛，她就用聖經以弗所書 1 章，3 至 14 節，早、中、晚三次宣告神的話。她把兒子的名字放入其中，常常起來宣告：“願頌讚歸與（兒子）主耶穌基督，歸與（兒子的）父神！祂在基督裡曾賜給（兒子的）天上各樣屬靈的福氣，就如神從創立世界以前，在基督裡揀選了（兒子），使（兒子）在祂面前成為聖潔，無有瑕疵...”。

神的話就是生命，當她宣告神的話，神的命定就進入他的生命。她不僅每天持續宣告三次，還在兒子的房間內，跪下來為兒子禱告。一年之後，她的兒子不僅回到神的身邊，而且還要全時間服事。

見證八：尋求和睦，更上一層樓。

有一位丈夫在主日中來到臺前，神光照他，太太很多方面都幫助他，但他卻沒有尊榮她。他就大哭，認罪悔改，於是，他就在小家中說太太的好話，說她是智慧、才得婦人...。小家的弟兄們都好感動，表示要向他學習。如果我們每個家中，夫妻相互尊榮，世界就會知道，一男一女的婚姻太棒了！

神給我們的婚姻是美好的，是我們把它摧毀掉了。我們要遵守神的話，禁止舌頭不出惡言，留意我裏面的心態、口氣。一犯錯，就趕快向神認錯，趕快與人尋求和睦。於是，夫妻就彼此相愛，每個家就發出光來，兒女就蒙福了。神給我們婚姻，是讓我們預嘗天堂的滋味和榮耀。但關鍵是，在婚姻中，這兩個人都照著神的話去做

弟兄姊妹，你今天來聚會，就是神讓天堂先臨到你的身上。我們的神，是死而復活，使無變為有的神。你的婚姻即是到了死亡的狀態，但是，神會讓你的婚姻活過來，你的婚姻會成為神的榮耀。神要你先向著祂、向著祂的話語活過來，神就會讓你在婚姻中歡喜快樂。婚姻是為神，不是為你自己。神讓你們夫妻和好，彼此相愛，就是讓你把這種愛散發出去，幫助更多的人進入神的愛裏面。你要尊榮配偶、孩子，讓神的愛、恩典從你彰顯出來。

禱告：

- 神啊，求你來改變我，好讓我順服在權柄之下，不再說他們的壞話，我願意與權柄尋求和睦；
- 神啊，我渴望你的光臨到我的身上，讓我整個人可以活過來！
- 神啊，我渴望自己的婚姻在你的祝福下，讓我的婚姻在和睦中，求你恢復婚姻的榮耀！幫助我在你的面前、人的面前來尊榮我的配偶。

如果你的家人、配偶還沒有信主，你可以這樣禱告：

- 神啊，求你改變我，好讓我的家人因著我而認識你！

- 主啊，求你不僅勒住我的舌頭，而且，讓我心裡也沒有埋怨的話，讓我的思想脫離負面，讓你用你的眼光來看我的家人。

回應行動與分享：

- 請在本周用以弗所書一章 3 至 14 節經文為你所關切的人來宣告禱告；
- 這段日子，你操練詩篇 34:11-15，你的家庭、婚姻或人際關係有什麼改變？請就以下三方面來分享你操練的見證：
 1. 敬畏神，在乎神的話語過于自己的利益和想法；
 2. 禁止舌頭不出惡言和詭詐的話；
 3. 尋求和睦，一心追趕；
- 思考一下：有什麼事情或人，很容易使你落入計較、爭執中。你有沒有放棄自己的意見，願意下來，去順服、包容對方呢？請分享你的見證。